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Project 'Buurten op den buiten 2021'  -  Subsidieaanvragen

Jaarlijks kent de Vlaamse Landmaatschappij (VLM) in samenwerking met de Koning 
Boudewijnstichting 200.000 euro toe aan een selectie van projecten op het Vlaamse 
platteland die de sociale cohesie versterken. Dat het doel van het project ‘Buurten op den 
buiten’ in landelijke streken enkel maar is toegenomen door de coronacrisis, hoeft geen 
betoog.

Dit jaar werden 43 projecten geselecteerd, waarbij elk project tussen 1000 en 5000 euro 
zal ontvangen. Vorig jaar werden 46 projecten geselecteerd uit meer dan 100 projecten. 
Door de coronacrisis werd vorig jaar geopteerd om voor de goedgekeurde projecten in één 
extra jaar te voorzien voor de uitvoering van het project. De deadline voor het 
evaluatieverslag en de aanwending van de subsidies werd dan ook geplaatst op 31 
december 2021.

1. Hoeveel aanvragen kreeg het project ‘Buurten op den buiten’ dit jaar binnen? Hoeveel 
aanvragen werden afgewezen? Kan de minister een overzicht bezorgen van de redenen 
van afwijzing?  

2. Is er door de coronacrisis opnieuw sprake van een flexibele timing in de uitvoering van 
de projecten? Tegen wanneer worden de evaluatieverslagen van de aanvragers 
verwacht en tegen wanneer moeten de projecten worden uitgevoerd?

3. Kan de minister meer zicht geven op de uitvoering van de projecten uit ‘Buurten op 
den buiten 2020’? Hoeveel projecten zijn al uitgevoerd en hoeveel evaluatieverslagen 
zijn er binnen? Hoe evalueert de minister momenteel de editie van 2020?

4. Worden er al concrete plannen gemaakt voor ‘Buurten op den buiten 2022’?
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1. Aantal dossiers: 
o Ingediend = 128
o Afgewezen = 85
o Geselecteerd = 43

- Redenen voor afwijzing
o Onvoldoende tegemoetkomen aan de selectiecriteria (bv. meerwaarde voor de 

buurt of participatief karakter is onvoldoende aangetoond, onduidelijke 
budgettering, …)

o Dossier werd positief beoordeeld maar minder positief dan de dossiers van de 
laureaten, waardoor het buiten de enveloppe van €200.000 viel.

o Geen landelijke gemeente 

2. De oproeptekst voor de oproep 2021 nam volgend ontvankelijkheidscriterium op: “Het 
project wordt uitgevoerd in de periode juni 2021 en juni 2022. Wellicht zijn er dan nog 
veiligheidsmaatregelen ten gevolge van COVID-19 van kracht. Hou hiermee rekening. 
Het voorgestelde projectidee moet uitvoerbaar zijn, onafhankelijk van eventueel 
geldende Coronamaatregelen.” Ter ondersteuning van de indieners om de 
Coronamaatregelen niet per se als een belemmering te zien, maar als een kans om 
innovatief en creatief uit de hoek te komen en projecten te ontwikkelen waarbij de 
gezondheidsmaatregelen gerespecteerd kunnen worden, werden aan de oproeptekst 
inspirerende voorbeelden en tips meegegeven.
Bij de beoordeling van de dossiers hield de jury rekening met dit criterium, wat 
betekent dat de laureaten de vooropgestelde timing zullen moeten respecteren. De 
deadline voor het indienen van de evaluatieverslagen is 30 juni 2022. Tegen deze 
datum moeten de projecten uitgevoerd en de steun besteed zijn. 

3. De deadline voor het indienen van de evaluatieverslagen voor de oproep van 2020 ligt 
op 31 december 2021. Tot nog toe werd 1 evaluatiedossier ontvangen. Een finale 
evaluatie van de editie 2020 kan dus nog niet gemaakt worden. Contacten met de 
laureaten tonen wel aan dat men creatief is en ook tijdens de veiligheidsmaatregelen 
initiatieven nam om de levenskwaliteit van de buurt te verbeteren (zie bv. 
https://www.kbs-frb.be/nl/Newsroom/Stories/20210525ND2). 

4. De Koning Boudewijnstichting zal de oproep Buurten op den Buiten opnieuw lanceren 
in januari 2022 met een gelijkaardige timing van de oproep van 2021. 
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